

# 人民是历史的创造者

## —中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动启示录

这是对历史的致敬，更是对未来的指引。

9月3日，盛大的阅兵仪式、隆重的纪念活动、震撼人心的文艺晚会……正义必胜！和平必胜！人民必胜！亿万中华儿女团结一心、豪情满怀。

这是战争史上的奇观，是中华民族的壮举，是惊天动地的伟业——

14年，5098天，中国人民浴血奋战，彻底打败日本军国主义侵略者，书写了捍卫独立自由史册上可歌可泣一页，中华民族迎来近代以来反抗外敌入侵的第一次完全胜利，宣告世界反法西斯战争的完全胜利。

“正义的信念不可动摇，和平的期盼不可阻遏，人民的力量不可战胜！”

习近平总书记的庄严宣示，深刻揭示“人民是历史的创造者”这一光辉真理。这是对用鲜血和生命铸就的伟大抗战历史的深刻总结，是对为民族解放与和平牺牲奉献的人民英雄的深情致敬，是对为强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗的伟大号召。

### 山河淬火，人民书写雄壮史诗

9月4日，从北京开往武汉的列车上，广播响起：

“我们怀着无比崇敬的心情，向两位特殊的乘客致以最高的敬意。他们是昨天参加纪念活动的抗战老兵宋其祥、刘吉祥……”

语音未落，车厢内响起持续而热烈的掌声。这是对抗战英雄的深情礼赞。

“这是中华民族从近代以来陷入深重危机走向伟大复兴的历史转折点，也是世界发展的一个重大转折点。”习近平总书记的重要论述，深刻阐释伟大胜利的历史意义。

历史转折，始于挽救危亡的必然抉择——

近代中国，战争的烽烟从未消散。自1840年英国殖民者凭借坚船利炮轰开中国大门，昔日灿烂辉煌的中华民族，不断陷入战败、求和、割地、赔款的噩梦。

1931年9月18日，炮声呼啸。一夜之间沈阳失陷，几个月后东北沦陷！1937年7月7日，卢沟桥的枪声划破夜空。平津危急、华北危急、中华民族危急！

数年间，大半个中国沦丧在日军铁蹄之下。

数字攀升的背后，是多年来烟台市关工委始终坚持“党建带共建”，全面加强关工委自身建设、基层组织建设、“五老”队伍建设的写照。自2010年以来，烟台市关工委已连续四次被中国关工委评为“全国关心下一代工作先进集体”；自2018年以来，市关工委机关连续七年被评为“省级文明单位”。

### 加强创新力度 让工作发展向纵深推进

新时代的关工委工作，必须与时俱进。

党的十九大以来，烟台市关工委深入调查研究，逐步确立了“一个引领、两个争创、三个致力于、四项工作任务、五环联动工作格局、六个坚持”的新时代关心下一代工作总体思路。“经过八年的实践，全市关心下一代工作取得了明显成效，充分证明这一思路是完全符合我市实际的，必须一以贯之、常抓不懈地坚持下去。”张建生说。

为传承红色基因教育，烟台市关工委深入挖掘和充分运用红色资源，积极创新青少年爱国主义学习教育模式，通过讲好红色故事、筑牢中华民族共同体意识，教育引导全市青少年从红色精神中汲取奋进力量。

莱州市关工委编制红色基因图谱，对160多处革命遗址遗迹进行史料整理，把史料转化为教材，

# 中秋节临近，九田海鲜市场“热力”攀升！本地鲜货受热捧！



开海已满十多天，加上中秋节临近，九田海鲜市场迎来供需两旺的活跃景象。昨日清晨七点，记者看到，九田市场内批发摊位已排满场内区域，鲅鱼、螃蟹、爬虾、偏口鱼、海螺、刀鱼等百余种海产琳琅满目，人流如织，每个摊位前都围满询价选购的市民，交易声此起彼伏。



在鱼类批发摊位前，整箱的鲅鱼、鲐鱼、偏口鱼摆成一片，海水的气息扑面而来。“外地鲅鱼15元一斤，本地23元一斤，差价大但卖得都好！”摊主王师傅边码放鱼箱边介绍，外地鱼因数量多、运输成本低、上市早，价格较本地鱼低45%，但本地鲅鱼肉质紧实、鲜味重、鱼肉鲜嫩、鱼皮泛光，仍吸引大批市民成箱购买。记者现场看到，一位市民直接购入20斤本地鲅鱼，称“要给亲戚分一分”。

螃蟹摊位前同样热闹，六七位市民正在查看螃蟹质量，有的在询问价格，有的举着手机灯光验看螃蟹肥瘦。记者看到，成筐的螃蟹按规格分装，外地螃蟹三两重的30元/斤，半斤

重的45元/斤，本地同规格螃蟹则需40元—60元/斤。

“本地蟹膏黄饱满，蒸完壳都撑裂了！”市民刘女士拎着两箱本地蟹笑道。

九田市场管理处数据显示，当前日均进货量突破800多吨，较开海前增长65%，爬虾、黄鱼、老板鱼、笔管蛸、南美虾、八爪鱼、天鹅蛋、赤贝等20余种时令海鲜集中上市。据负责人介绍，9月15日前后深海远洋渔船将陆续返港，届时鲅鱼、刀鱼、海虾、鲈鱼、牙片鱼、鳕鱼等深海品种大量上市，每日供应量可达1000多吨，叠加中秋消费旺季，市场营业时间从凌晨12点将延长至中午。

这个金秋，蓬勃的海鲜市场正奏响丰收的交响曲。

